

## Отзыв

на автореферат диссертации Пулатовой Мунзифы Абдусатторовны на тему: «Научно-организаторская и общественно-просветительская деятельность академика Мухаммада Осими», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (исторические науки).

В современной истории Таджикистана все более возрастает роль человеческого фактора, и это вполне закономерный, объективный процесс. Значение личности по мере прогресса постоянно возрастает во всех сферах жизни – в системе экономических, производственных, социальных, научно-технических, организационно-управленческих и других отношений, в развитии культуры.

Общество следит, чтобы личность исправно выполняла свои роли, общественные функции, для чего наделяет ее определенным социальным статусом. В противном случае, оно ставит на данное место другую личность, полагая, что она будет лучше справляться с общественными обязанностями, принесет больше пользы другим членам общества, играющим в нем иные роли. Все новое в жизни человечества начинается с личной инициативы. С этого началась и развивалась культура и цивилизация; именно такой подход, и только он способен гарантировать дальнейший прогресс всей жизни.

Одним из ярких личностей являлся академик Мухаммад Сайфиддинович Осими (Асимов) и он оставил яркий след в науке, культуре Таджикистана. В лице М.Осими нашли органическое сочетание - физик и философ, историк и филолог, востоковед и культуролог. Исследования М.Осими по философии, истории науки, культурологии, ориенталистики получили широкую известность, как в Таджикистане, так и за рубежом. В период его жизни, творческой и научной деятельности ярко проявились организаторские способности, патриотизм, исследовательский талант М.Осими.

Выбор темы и обозначение цели исследования соискателя Пулатовой М.А. является актуальной и не вызывает никаких сомнений. В диссертации

ставится задача на основе огромного фактологического материала исследовать научно-организаторскую и общественно-просветительскую деятельность академика М.Осими и тем самым показать заслуги ученого в развитие различных направлений науки - философии, истории, литературы, востоковедения, определить место и роль М.Осими в истории Отечественной и мировой науки. Комплексно рассматривая эту проблему, автор диссертации Пулатова М.А. уделила главное внимание, тем основным вопросам научной и научно - организаторской деятельности М.Осими, которые не получили достаточно полного, глубокого и всестороннего освещения в существующей литературе. В работе отражены не только организаторская деятельность академика М.Осими, направленная на развитие всех отраслей науки в Таджикистане, но и детально, глубоко анализируется труды ученого, в которых освещены актуальные и злободневные проблемы гуманитарной науки.

Структура диссертации, логическое построение работы производят хорошее впечатление. Следует отметить добротность источниковедческой базы диссертации Пулатовой М.А., в которой использованы ценные архивные материалы, научные публикации. Автором работы собраны, систематизированы, анализированы большой фактический материал, отражающие все стороны деятельности академика М.Осими, как выдающегося ученого, талантливого организатора науки, видного государственного и общественного деятеля.

Все вышеуказанное дают основание полагать что диссертационная работа Пулатовой М. «Научно-организаторская и общественно-просветительская деятельность академика Мухаммада Осими» является актуальным, ценным, оригинальным исследованием, отвечающим всем требованиям и критериям ВАК Республики Таджикистан при Президенте РТ, установленным и предъявляемым к кандидатским диссертациям и автор, безусловно, заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата

наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история (исторические науки).

к.и.н., доцент кафедры  
Педагогического и филологического образования  
Сулюктинского гуманитарно - экономического  
института Баткенского государственного  
университета

Курбонов Абдукаюм Давлятович

подпись к.и.н., доцента  
Абдукаюма Давлятовича Курбонова верна,  
заверяю начальник отдела кадров Сулюктинского  
гуманитарно - экономического института  
Баткенского государственного  
университета



А.Абдулатипова

Почтовый адрес: 720500, Кыргызская Республика,  
Баткенская область, город Сулюкта  
ул. И.Раззакова 48  
Телефон: +996773488905 [abdukaum64@mail.ru](mailto:abdukaum64@mail.ru)